
                                                                                                                                                                                                                                                                  

  

 

Φυσικό περιβάλλον είναι η φύση γύρο μας, η γη το έδαφος, αέρας, νερό, η 

θάλασσα, τα ποτάμια, οι λίμνες, το κλίμα και γενικά ο χώρος μέσα στον οποίο 

ζει και κινείται ο άνθρωπος. 

Το φυσικό περιβάλλον είναι στοιχειώδης αξία, όπως η ζωή του ατόμου. Η 

φύση είναι μια ανεξάντλητη πηγή προσφοράς αγαθών απαραίτητων για 

τη  διαβίωση του και για αυτό πρέπει να τυχαίνει ιδιαίτερης προσοχής και 

φροντίδας.  

Το καθαρό περιβάλλον είναι απαραίτητο για την ανθρώπινη υγεία και ευεξία.  

Η καταστροφή και η μόλυνση του φυσικού περιβάλλοντος οφείλεται εξολοκλήρου στον 

άνθρωπο.  

Οι λόγοι και τα αίτια αυτής της καταστροφής είναι πολλά και σοβαρά 

και τα αποτελέσματα ακόμα σοβαρότερα.  

 Ατμοσφαιρική ρύπανση προκαλεί από τα καυσαέρια των αυτοκινήτων, των 

λεωφορείων, των φορτηγών και των εργοστασίων, ενώ οδηγεί συχνά στην 

εμφάνιση << νέφους >> πάνω από τις μεγάλες πόλεις.  

 Μόλυνση του νερού προκαλείται συνήθως από τις άχρηστες ουσίες των 

εργοστασίων και τα βρόμικα νερά των υπονόμων, που χύνονται σε λίμνες, ποτάμια 

και θάλασσες, επίσης οι άνθρωποι ρυπαίνουν το νερό ρίχνοντας σε αυτό 

σκουπίδια.  

 Ηχορύπανση είναι ο υπερβολικός και ενοχλητικός περιβαλλοντικός θόρυβος που 

προκαλείτε από τον άνθρωπο, τα ζώα ή από μηχανές και διαταράζει την 

δραστηριότητα ή την ισορροπία του ανθρώπου και την ζωή των ζώων.  

 Μόλυνση εδαφών προκαλείται από φυτοφάρμακα και χημικές ουσίες στις 

γεωργικές καλλιέργειες. 

Το πρόβλημα της μόλυνσης μπορεί να λυθεί μόνο αν οι άνθρωποι αποφασίσουν να πάρουν 

οι ίδιοι ορισμένα μέτρα όπως: 

1. Η μείωση της αστυφιλίας θα μπορούσε να μειώσει την ατμοσφαιρική 

ρύπανση {καυσαέρια}. 

2. Χρήση σκουπιδιών για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και θερμότητας. 

3. Απομάκρυνση βιομηχανιών από τις πόλεις.. 

4. Ανακύκλωση. 

5. Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση. 

 



 


